
 

 

 
Onderzoek: Droombaan 
 
Publicatiedatum: 11 juli 2016 
 
 

Over dit onderzoek  

Het 1V Jongerenpanel, onderdeel van EenVandaag, bestaat uit 5000 jongeren van 12 t/m 

24 jaar. Aan dit online onderzoek, gehouden van 25 mei tot 13 juni 2016, deden 1517 

jongeren mee. De uitslag van de peiling is na weging representatief voor vier variabelen, 

namelijk leeftijd, geslacht, opleidingsniveau en spreiding over het land. 

 

Meer informatie 

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met Eva van Mossevelde: 

eva.van.mossevelde@eenvandaag.nl en 035-6715809. 

 
  



	
   2 

Onderzoeksuitslag  

Weet jij wat je droombaan is? 
 Alle  Jongens Meiden 
Ja 60%  63%  57% 
Nee 40%  37%  43% 
 

De volgende vraag is gesteld aan jongeren die weten wat hun droombaan is: 
Denk jij dat je in werkelijkheid zal gaan voor je droombaan, of kies je 
voor een andere baan? 
Bijvoorbeeld omdat je tweede keuze meer realistisch is of omdat het een grotere 
baangarantie geeft.   
Ik ga voor mijn droombaan  71%   
Ik ga voor een andere baan  19%   
Weet ik niet    10%   

 
Stelling: ‘Ik vind het moeilijk om nu al te bedenken wat voor baan bij mij past.' 
  Alle  Jongens Meiden 
Eens  52%  48%  56% 
Oneens 44%  49%  39% 
Weet niet   4%    3%    5% 
 
Stelling: ‘Ik vind het belangrijk dat mijn werk mijn passie is.' 
  Alle  Jongens Meiden 
Eens  91%  90%  92% 
Oneens   7%    8%    5% 
Weet niet   2%    2%    3% 
 
Stelling: ‘Ik wil later de beste zijn in het werk dat ik doe.' 
  Alle  Jongens Meiden 
Eens  51%  59%  44% 
Oneens 36%  31%  42% 
Weet niet 13%  10%  15% 
 
Stelling: ‘Ik denk dat ik na mijn afstuderen makkelijk aan een goede baan kom.’ 
Als je al een baan hebt (géén bijbaantje), kies dan ‘niet van toepassing’. 
  Alle  Jongens Meiden 
Eens  41%  46%  36%   
Oneens 28%  23%  33% 
NVT / WN 31%  31%  31% 
 
Stel, je krijgt een leuke baan aangeboden en je mag daarbij kiezen uit twee 
opties. Welke kies je? 

  Alle  Jongens Meiden 
Een hoge positie met veel overuren  44%  50%  38% 
Een lagere positie met veel vrije tijd  38%  35%  40% 
Weet ik niet     18%  15%  22% 
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Zou jij bereid zijn om tijdens een sollicitatiegesprek te liegen om de baan die je 
wilt te krijgen? 

 Alle  Jongens Meiden 
Ja  21%  24%  17% 
Nee  60%  59%  62% 
Weet ik niet 19%  17%  21% 
 
Voor sommige banen moet je veel opgeven, omdat ze zoveel van je eisen dat het 
gewoon niet mogelijk is om te combineren. 
Welke dingen zou je bereid zijn op te geven voor je droombaan? (ALLE) 
                              Wel Niet Weet niet  
Vrije tijd  58% 31% 11% 
Mijn privacy  26% 63% 11% 
Een relatie  11% 77% 12% 
Kinderen krijgen 24% 58% 18% 
 
Voor sommige banen moet je veel opgeven, omdat ze zoveel van je eisen dat het 
gewoon niet mogelijk is om te combineren. 
Welke dingen zou je bereid zijn op te geven voor je droombaan? (JONGENS) 
                              Wel Niet Weet niet  
Vrije tijd  64% 26% 10% 
Mijn privacy  34% 56% 10% 
Een relatie  12% 75% 13% 
Kinderen krijgen 28% 51% 21% 
 
Voor sommige banen moet je veel opgeven, omdat ze zoveel van je eisen dat het 
gewoon niet mogelijk is om te combineren. 
Welke dingen zou je bereid zijn op te geven voor je droombaan? (MEIDEN) 
                              Wel Niet Weet niet  
Vrije tijd  51% 37% 12% 
Mijn privacy  18% 71% 11% 
Een relatie  10% 78% 12% 
Kinderen krijgen 20% 65% 15% 
 
Stelling: ‘Ik zou het liefste een beroep uitoefenen waarmee ik beroemd kan 
worden.’ 

 Alle  Jongens Meiden 
Eens  17%  20%  15% 
Oneens 71%  67%  75% 
Weet niet 12%  13%  10% 
 
Zou je liever zelf rijk worden door hard te werken, of liever een rijke partner 
vinden? 

 Alle  Jongens Meiden 
Liever rijk door zelf te werken  69%  69%  69% 
Liever een rijke partner vinden    8%    8%    8% 
Weet niet / het maakt me niet uit  23%  23%  23% 
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Sommige mensen werken graag in loondienst: je hebt een vast inkomen en dus 
zekerheid. Ook hoef je geen opdrachten te werven en geen administratie te doen. 
Anderen werken liever als zelfstandig ondernemer. Als eigen baas heb je veel vrijheden, 
zo kun je bijvoorbeeld je eigen werktijden bepalen. 
Zou je liever in loondienst werken of liever als zelfstandig ondernemer? 
Liever in loondienst  50% 
Liever als ZZP-er  18% 
Geen voorkeur  27% 
Weet ik niet     5% 
 
Wil jij later parttime of fulltime werken? 

 Alle  Jongens Meiden 
Parttime (minder dan 36 uur in de week) 25%  17%  33% 
Fulltime (36-40 uur in de week)  64%  73%  54% 
Weet ik nog niet    11%  10%  13% 
 
Hoeveel waarde hecht jij aan… een vast contract? 

Alle  Jongens Meiden 
Heel veel  35%  40%  30% 
Redelijk veel  51%  47%  55% 
Niet zo veel    9%    9%    8% 
Helemaal niet veel    2%    2%    1% 
Weet ik niet    3%    2%    5% 
 
Hoeveel waarde hecht jij aan… een hoge status? 

Alle  Jongens Meiden 
Heel veel  10%  16%    3% 
Redelijk veel  29%  33%  24% 
Niet zo veel  46%  40%  53% 
Helemaal niet veel  14%  10%  17% 
Weet ik niet    2%    1%    3% 
 
Hoeveel waarde hecht jij aan… een dik salaris? 

Alle  Jongens Meiden 
Heel veel  13%  18%    7% 
Redelijk veel  40%  41%  39% 
Niet zo veel  40%  35%  46% 
Helemaal niet veel    6%    5%    6% 
Weet ik niet    1%    0%    1% 
 
Hoeveel waarde hecht jij aan… flexibele werktijden? 

Alle  Jongens Meiden 
Heel veel  13%  15%  10% 
Redelijk veel  43%  40%  47% 
Niet zo veel  33%  31%  34% 
Helemaal niet veel    9%  11%    7% 
Weet ik niet    2%    2%    3% 
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Hoeveel waarde hecht jij aan… weinig reistijd naar je werk? 
Alle  Jongens Meiden 

Heel veel  12%  12%  12% 
Redelijk veel  39%  34%  44% 
Niet zo veel  35%  37%  34% 
Helemaal niet veel  11%  14%    8% 
Weet ik niet    2%    2%    2% 
 
Hoeveel waarde hecht jij aan… de mogelijkheid om thuis te werken? 

Alle  Jongens Meiden 
Heel veel    7%    8%    6% 
Redelijk veel  26%  25%  27% 
Niet zo veel  38%  39%  37% 
Helemaal niet veel  25%  25%  26% 
Weet ik niet    4%    3%    4% 
 


